

(上接第一版) 全会强调,在推动科技新和产业创新深度融合上闯出新路,奋力争当高质量发展先行者。坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,以科技创新引领产业创新、以产业创新推动科技创新,构建支持全面创新体制机制,大力推进新型工业化,加快构建体现福建特色、彰显福建优势的现代化产业体系,加快创新链产业链资金链人才链融合发展,加快培育壮大科技创新主体,加快“数字福建”建设,加快“海上福建”建设,加快完善有利于创新创业创造的良好发展环境,因地制宜发展新质生产力。在全面深化改革、扩大高水平开放上奋勇争先,奋力争创改革开放引领地。积极服务和融入新发展格局,突出经济体制改革牵引作用,深化重点领域和关键环节改革,深化具有福建特色的改革,深入实施自贸试验区提升战略,深入推进21世纪海上丝绸之路核心区建设,深入打好新时代新“侨牌”,巩固拓展国内外国际双循环的重要节点、重要通道功能。在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐,加快建设两岸融合发展示范区。贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,突出以通促融、以惠促融、以情促融,持续深化对台融合政策和制度创新,进一步扩大对台先行示范效应,进一步促进闽台经贸深度融合,进一步深化闽台社会人文交流,构建全域融合发展新格局,服务推进祖国统一大业。在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范,奋力创造高品质生活幸福地。深入实施区域协调发展战略、新型城镇化战略、乡村振兴战略,以缩小地区差距、城乡差距、收入差距为主攻方向,以增进人民福祉为落脚点,着力对接融入国家区域重大战略,着力深化山海协作,着力统筹推进城乡融合发展,着力推进乡村全面振兴,着力提高人民生活品质,着力因地制宜探索共同富裕有效路径,更好解决发展不平衡不充分问题,走出一条符合中国式现代化要求、具有福建特色的共同富裕发展路子。统筹抓好发展和安全,健全维护国家安全体系,建设更高水平法治福建、平安福建。在提升文化影响力、展示福建新形象上久久为功,奋力打造文化繁荣新地标。深入践行习近平文化思想,坚持“两个结合”,坚定文化自信,传承弘扬红色文化,赓续繁荣优秀传统文化,打造“闽派”文艺精品和文化品牌,坚持不懈做好以文化人工作,培育文化旅游支柱产业,努力建设更高水平文化强省,全面展现新时代八闽文化的气韵和风采。在实施生态省战略上接续推进,奋力开拓高水平国家生态文明试验区。进一步树牢绿水青山就是金山银山理念,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快推进生态文明制度创新,加快构建从山顶到海洋的保护治理大格局,加快经济社会发展全面绿色转型,巩固绿水青山优势,厚植金山银山潜力,谱写美丽中国建设福建篇章。坚定不移坚持党的领导、加强党的建设。坚持把党的领导贯穿到新福建建设的各领域、全过程,深化党的建设制度改革,一以贯之全面从严治党,持续筑牢对党忠诚,持续锻造过硬队伍,持续夯实基层基础,持续正风肃纪反腐,以党的自我革命引领社会革命。

全会要求,全省各级党委(党组)要深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,压紧压实责任、强化统筹协调、广泛凝聚合力,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,坚定不移推动习近平总书记重要讲话精神落地生根、开花结果。全省广大党员干部要进一步激发锐意进取的精神,练就善作善成的本领,凝聚众志成城的力量,敢做新时代新征程的弄潮人。要千方百计实现全年经济社会发展目标,及早谋划明年发展思路举措,扎实做好岁末年初民生保障、安全生产、社会稳定等工作,确保今年顺利收官,明年良好开局。

全会号召,全省上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,扭住目标不放松,一张蓝图绘到底,坚定信心、保持定力,马上就办、真抓实干,滴水穿石、久久为功,在中国式现代化建设中奋勇争先!

绽放技艺光彩 共叙海峡情缘

首届海峡两岸杂技与魔术交流活动在晋江开幕

本报讯(融媒体记者丁荣汉 范金林 通讯员谢佩龙)日前,以“绽放技艺光彩 共叙海峡情缘”为主题的首届海峡两岸杂技与魔术交流活动在晋江戏剧中心高甲剧场精彩开幕。

中国文联副主席、中国杂技家协会主席边发吉,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤,泉州市副市长黄文捷出席开幕式。

本次交流活动期间还将举办杂技与魔术名家讲座,组织杂技与魔术艺术创作调研,并开展杂技与魔术下基层演出,深入推动海峡两岸文化交融。

“这是我第一次在家乡的舞台表演节目,感到非常高兴,希望未来能有更多的机会来到家乡演出。”祖籍晋江的台湾知名魔术师丁建中,此次带来《压缩人》《蝎子》等精彩魔术,引起家乡观众的阵阵喝彩。

作为第九届福建艺术节延展的主要文化艺术交流活动之一,本次活动以技艺精湛的杂技、超现实想象力的魔术,为观众带来一次跨越时空、沉浸式体验的艺术之旅。

沐光而行赴山海 再踏层峰辟新天

山万里路,践履作雄行。

12月2日召开的省委十一届七次全会,审议通过《中共福建省委关于深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,在中国式现代化建设中奋勇争先的决定》。会议的召开,对于我们进一步统一思想统一意志统一行动,牢记嘱托、感恩奋进、实干担当,推动习近平总书记重要讲话精神在福建落地落实,具有重要意义。

闽山苍苍,闽水泱泱。在新中国成立75周年的重要历史节点,在全省上下学习贯彻党的二十届三中全会精神的关键时刻,在新福建建设10周年的新起点上,曾经在福建工作多年的习近平总书记再次亲临福建考察并发表重要讲话,赋予福建更重要的角色定位和使命责任,阐明新时代新征程福建干什么、怎么干、党员干部应如何担当作为等重大问题,对新时代新征程福建发展方位再标定、使命任务再强化、实践要求再丰富,为我们在中国式现代化建设中奋勇争先提供了政治指引、思想

指引、战略指引和行动指引。

借得雄风成亿兆,何惧万里一征程。在中国式现代化建设中奋勇争先,必须全面准确把握习近平总书记在福建考察时重要讲话精神的精髓要义和深刻内涵,把习近平总书记重要讲话精神贯穿到福建发展的各领域和全过程,把习近平总书记的深情嘱托和关怀勉励转化为全方位推动经济社会高质量发展的扎实作为,转化为在中国式现代化建设中奋勇争先的实际成效。习近平总书记此次考察的重要讲话,与2014年、2021年来闽考察的重要讲话,与党的十八大以来对福建工作提出的一系列重要要求,既一脉相承又与时俱进,系统构成新时代新福建建设的总纲领总遵循。我们要系统把握、融会贯通,一体学习、一体思考、一体落实,真正做到内化于心、外化于行,确保各项事业始终沿着正确方向阔步前进。要全面对标对表,完善思路举措,紧密结合机制活、产业优、百姓富、生态美的目标指向,有机融合“四个更大”的重

要要求,努力把宏伟蓝图变为美好现实。

在中国式现代化建设中奋勇争先,必须扭住目标不放松,一张蓝图绘到底,凸显福建在全国发展大局中的地位、担当和作用。《决定》对标对表习近平总书记的重要要求,提出要找准福建定位,发挥福建优势,在服务大局中展现新担当新作为。遵循而行,但到半途须努力;会心不远,要登绝顶莫辞劳。我们要在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路,奋力争当高质量发展先行者。要在全面深化改革、扩大高水平开放上奋勇争先,奋力争创改革开放引领地。要在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐,奋力建设两岸融合发展示范区。要在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范,奋力创造高品质生活幸福地。要在提升文化影响力、展示福建新形象上久久为功,奋力打造文化繁荣新地标。要在实施生态省战略上接续推进,奋力开拓高水平国家生态文明试验区。

在中国式现代化建设中奋勇争先,

必须坚定不移坚持党的领导、持之以恒加强党的建设。办好中国的事情,关键在党,关键在人。我们要旗帜鲜明讲政治,坚持以党的政治建设为统领,满怀赤诚之心、爱戴之情,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要巩固拓展主题教育成果,巩固深化党纪学习教育成果,持续正风肃纪反腐,用党的科学理论凝心铸魂。要深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,大力弘扬和践行“马上就办、真抓实干”等优良作风,一步一个脚印把“规划图”变为“施工图”“实景图”。

向前进,更壮阔的征程已经开启;再出发,更壮丽的风景就在前方。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记习近平总书记“在中国式现代化建设中奋勇争先”的期许和叮嘱,坚定信心、保持定力,开拓进取、奋发有为,滴水穿石、久久为功!

福建日报社论

赓续丝路情缘 共筑中阿友谊桥梁

阿拉伯国家驻华使节团访问泉州



本报讯(融媒体记者范金林 郑银杰文/图)12月1日至2日,由19位阿拉伯国家驻华大使及外交官组成的使节团来泉访问。使节团聆听海丝故事,探讨中阿合作前景,在友好交往中深化交流互鉴,共筑友谊桥梁。

在泉州海外交通史博物馆的伊斯兰

文化陈列馆,使节团成员对馆藏碑刻、墓葬构件和建筑构件等伊斯兰文化史迹表现浓厚兴趣。

“阿拉伯一波斯人在泉州”展厅里有丰富的墓碑石刻和建筑石刻,成员们满怀好奇,仔细端详馆藏文物。今年9月,来自摩洛哥的自行车运动员卡里姆·穆斯塔怀着对中国的向往,追随14世纪

摩洛哥著名旅行家伊本·白图泰的足迹,历时200多天的长途跋涉来到泉州海外交通史博物馆。听闻卡里姆·穆斯塔的故事后,摩洛哥驻华大使安萨里大为赞许,他说:“我们国家的运动员不远万里骑行到北京,又专程来到泉州,为中阿文化交流作出了很大贡献,令我十分感动!我希望把他的故事和图片做成展览,传递中国和摩洛哥深厚的友谊。”在陈列馆大厅的伊本·白图泰塑像前,使节团成员纷纷上前合影并提笔寄语。

坐落在涂门街的清净寺,是中国现存最古老的伊斯兰教寺庙,见证了泉州与阿拉伯国家跨越千年的海丝情缘,使节团成员参观建筑和古迹,仔细聆听背后的历史故事。在泉州非物质文化遗产馆,妆糕人、木偶戏、南音等非遗瑰宝深深吸引使节团一行,他们高度赞扬泉州丰富多彩的传统文化。使节团团长、黎巴嫩驻华大使贾布尔说:“泉州作为海上丝绸之路的起点和‘一带一路’建设的重要节点城市,把伊斯兰教古迹保存得很好,这些古迹体现了泉州与阿拉伯国家友好交往的深厚历史渊源,是展示中阿文化交流的重要窗口。同时,泉州对非物质文化遗产的保护也值得肯定,泉州丰富多彩的文化资源为不同文明的交流提供了很好的示范。”

访泉期间,使节团还前往九牧厨卫股份有限公司和安踏集团等企业,详细了解我市的产业发展情况,感受民营经济的“泉州速度”。使节团成员纷纷表示,泉州的现代化发展对阿拉伯国家有很重要的借鉴意义,期望泉州在中阿产业协作方面发挥更大的作用,希望能够进一步学习福建高质量发展的先进经验,共同推动双方各领域务实合作迈上新台阶。

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济 大抓发展

4D打印 智能制鞋

在石狮,企业加大研发投入、走向“智造”步伐不停歇。近日,卡宾服饰与福建省言午新材料科技有限公司合作的言午4D打印智能制造项目正式投产,意味着石狮传统制鞋产业向智能化、个性化方向转型又迈出坚定一步。据悉,该项目计划用时3年,分3期共投资5亿元。首期投资6000万元,引入200台4D智能打印设备,建设集4D打印鞋业研发中心和4D打印智能制造鞋厂于一体的智能制造厂区,投产第一年产值有望达到5000万元。

(通讯员李荣鑫 融媒体记者陈起拓 摄)

